

# ПРАВДА ВОСТОКА

17  
октября  
2013 года  
четверг  
№ 200 (27650)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

В рамках Государственной программы "Год благополучия и процветания" в первом полугодии осуществлены широкомасштабные меры по повышению уровня и качества жизни населения, усилению социальной поддержки и росту занятости населения, на финансирование которых за счет всех источников направлены средства в размере свыше 3,4 трлн сумов.

ЦИФРА. ФАКТ

## Выбор определило качество

Открывшаяся в Ташкенте IX Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка вновь собрала под одной крышей представителей мирового хлопководства. Она предоставила возможность ее участникам ознакомиться со стратегией развития хлопкового бизнеса Узбекистана, образцами хлопкового волокна, узнать о тенденциях развития мирового хлопководства, заключить контракты на поставку, обменяться опытом, планами. Своими впечатлениями о форуме делятся его участники:

**Вэйдон Сизнь, директор департамента корпорации "ЮС Greatwall" (Китай):**

Мы считаем рынок Узбекистана очень перспективным. С каждым годом повышается конкурентоспособность узбекского хлопкового волокна. Наша компания знает, что изделия из узбекского хлопка получаются качественные. Это и определило наше решение приехать в Ташкент на ярмарку, изучить рынок, заключить контракты на приобретение хлопка. Мы занимаемся не только переработкой, но и изготовлением готовых изделий. Поэтому с большим интересом ознакомились не только с образцами узбекского хлопка, но и с трикотажной продукцией, представленной на выставке, проходящей в рамках ярмарки. В хлопковом форуме участвуем впервые. Сегодня мы узнали много нового и полезного для себя. Обменялись опытом с коллегами из многих стран. Узнали о стратегии развития мирового хлопководства, о новых тенденциях мировой хлопковой индустрии. Ярмарка предоставляет возможность налаживания прямых закупок, без посредников. Уверен, что участие в сегодняшнем форуме позволит нам работать с производителями из Узбекистана стабильно и на взаимовыгодной основе.

**Вадим Бакаринов, генеральный директор компании "Printex" (Россия):**

Ежегодная Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка зарекомендовала себя как важное событие в мировом календаре хлопкового сообщества. С каждым годом увеличивается число компаний, проявляющих к ней интерес. Одной из причин такой популярности является высокое качество узбекского хлопка, отвечающего мировым стандартам и отличающегося прежде всего зрелостью и длиной волокна. Поэтому мы отдаем ему предпочтение, регулярно закупаем. Наша трейдерская компания закупила в прошлом году три тысячи тонн узбекского хлопка. В этом году хотим расширить сотрудничество и заключить еще контракты на пряжу и суровые ткани.

**Андрей Межинский, генеральный директор текстильной компании "Тиротекс" (Молдова):**

Наша компания существует 40 лет, перерабатывает 1,5 тысячи тонн хлопка в месяц. У нас налажен полный цикл производства от переработки до готовых трикотажных изделий. 70 процентов продукции экспортируем. С Узбекистаном сотрудничаем на протяжении двух десятилетий. Делегация нашего предприятия вновь прибыла в Узбекистан и принимает участие в хлопковом форуме. Мы проявляем большой интерес к вашей стране, поскольку хлопковый рынок Узбекистана отличается стабильностью, а узбекское хлопковое волокно - высоким качеством. В вашей стране развитию этой сферы уделяется очень серьезное внимание. Нынешний хлопковый форум, в котором принимают участие представители фирм и компаний хлопковой и текстильной индустрии более чем из 40 стран мира, - еще одно яркое то подтверждение. Имея богатый опыт сотрудничества с Узбекистаном, хочу отметить, что изделия из узбекского хлопка всегда отличаются высоким качеством.

**Жахир Хоссайн Махмуд, председатель компании "Win Cot" (Бангладеш):**

В девятый раз в Ташкенте на Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарке собираются крупнейшие производители и потребители хлопка из многих стран мира. Это говорит о высоком потенциале хлопковой индустрии вашей страны. Узбекский хлопок самый лучший. Наша компания закупает и продает хлопок для внутреннего рынка. 80 процентов объема закупок хлопкового волокна составляет узбекское хлопководство. Привлекает качество узбекского хлопка и цена, условия поставки и платежа. Узбекское хлопковое волокно широко используется в нашей текстильной промышленности, изделия из него пользуются в нашей стране популярностью. В этом году мы посетили ярмарку с целью заключения новых контрактов. Хотелось отметить высокий уровень организации мероприятия. Первый день его работы произвел на меня огромное впечатление. Прежде всего потому, что узнал, как динамично и эффективно развивается хлопковая индустрия Узбекистана. Сегодня о качестве узбекского хлопка говорили не только выступавшие докладчики, но и другие участники в ходе деловых переговоров. Несомненно, нынешний хлопковый форум станет одним из важнейших и значительных событий для мирового хлопкового сообщества.

**Записала Джамиля Аипова. Корр. "Правды Востока".**

## Президент отбыл в Латвию

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Латвийской Республики Андриса Берзиньша 16 октября 2013 года отбыл в эту страну с государственным визитом.

В ходе встреч и переговоров с латвийским руководством будут обсуждены вопросы поступательного развития многоплановых узбекско-латвийских отношений, актуальные региональные и международные проблемы.

По итогам визита планируется принятие Совместного заявления глав государств, подписание ряда документов, направленных на дальнейшее укрепление двустороннего сотрудничества в политической, торгово-инвестиционной, транспортно-коммуникационной сферах и в области охраны окружающей среды.

УзА.

## Президент Узбекистана прибыл в Ригу

РИГА, 16 октября. Передает специальный корреспондент УзА Анвар БАБАЕВ.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Латвийской Республики Андриса Берзиньша 16 октября прибыл с государственным визитом в Латвию.

В международном аэропорту Риги в честь Президента Узбекистана были подняты государственные флаги двух стран и выстроены почетный караул.

Начавшийся визит проходит в рамках регулярного узбекско-латвийского политического диалога, который позволяет руководителям государств обстоятельно обсудить состояние двусторонних отношений и определить приоритетные направления сотрудничества на долгосрочную перспективу, обменяться мнениями по актуальным региональным и международным вопросам.

В соответствии с программой государственного визита его главные мероприятия запланированы на 17 октября.

Президент Узбекистана Ислам Каримов проведет встречи и переговоры с Президентом Латвии Андрисом Берзиньшем, Спикером Сейма Солвитой Аболгитя, Премьер-министром Валдисом Домбровским.

Как уже сообщалось, по итогам визита планируется принятие Совместного заявления глав государств, подписание солидного пакета документов, направленных на дальнейшее развитие многоплановых отношений между Узбекистаном и Латвией.

УзА.



## Результаты мирового масштаба

В Ташкенте 16 октября начала работу IX Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка, организованная по инициативе Президента Ислама Каримова



Свыше 1000 представителей фирм и компаний хлопковой и текстильной индустрии более чем из 40 стран мира - IX Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка установила новый рекорд популярности. Впрочем, на этом тема рекордов и высоких достижений нынешнего форума не заканчивается.

"Узбекская модель" реформ, разработанная главой нашей республики, неоднократно доказывала свою эффективность и целесообразность. Увеличение ВВП в 3,1 раза, экспорта - 4,4 раза - таковы ее ключевые результаты только за последние 13 лет. Темп и курс развития хлопковой и текстильной отраслей - одно из самых глобальных подтверждений всех этих показателей. Причина успеха не просто в стабильной сырьевой базе, а в сопутствующей ей демократизации и либерализации рыночных отношений, повышении конкурентоспособности национальной экономики, обозначенных в том числе в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

За прошедший год хлопковая промышленность республики претерпела серьезные изменения на всех этапах производства "белого золота". Как отметил управляю-

щий директор международного информационного агентства "Cotton Outlook" Рей Батлер, узбекский форум твердо зафиксировался в хлопковом календаре всего мира.

В связи с реализацией целого ряда реформ эксперты и бизнесмены хлопкового рынка ждали очередной встречи с неподдельным интересом. Тем более что результаты мониторинга мирового хлопкового рынка в этом году говорят о неплохой стабильности в ценовом вопросе. Что касается объемов, это третий в истории мировой хлопковой индустрии сезон, когда производство ошутимо превышает потребление, несмотря на то, что в некоторых ключевых странах этого рынка произошло весьма существенное падение объемов производства хлопкового волокна. Узбекистан наряду с Австралией и Бразилией, как отмечают

международные эксперты, свои позиции сохранил.

В центре особого внимания экспертов и бизнесменов хлопковой отрасли в этом году - селекционная работа. Она никогда не прекращалась и раньше, о чем говорит повышение в последние годы индекса урожайности сортов хлопчатника - с 40-45 до 55-60 процентов. Теперь же ученые республики совершили настоящий переворот в культивации хлопчатника, решив задачу, над которой селекционеры ведущих хлопковых держав мира бились не одно десятилетие.

Мы создали совершенно новую технологию выращивания хлопчатника, которая одновременно позволяет улучшить качество волокна, повысить урожайность и ускорить созревание, - рассказывает директор Центра геномики и биоинформатики Академии наук Республики Узбекистан,

руководитель научных исследований профессор Иброхим Абдурахмонов. - Спустя десять лет с момента начала работы над этой технологией мы нашли метод, позволяющий избежать так называемой отрицательной корреляции. Раньше улучшение качества волокна приводило к затяжному созреванию хлопка, а повышение скорости негативно сказывалось на урожайности. Наши ученые впервые в истории культивации хлопчатника смогли добиться улучшения одновременно всех параметров. Эта технология открывает новые перспективы на мировом рынке, поскольку речь идет о совершенно новом уровне качества хлопкового волокна. Более того, ее можно будет применять и при выращивании других сельскохозяйственных культур.

Мировую значимость этого одного из ключевых событий в хлопковой индустрии подтверждает присвоение Международным консультативным комитетом по хлопку профессору Абдурахманову звания лучшего научного сотрудника этой организации в 2013 году.

Фото О. Мирсагатов (УзА).

→ 2

- Адресная поддержка профсоюзов
- Приняты документы → стр. 2
- Химия в помощь нефтепрому
- Новые виды страховых услуг
- Благородное дело детского фонда
- Льготные лекарства → стр. 3
- Многообразный мир искусства
- Главное качество юной теннисистки - трудолюбие
- Счет позволил сохранить статус фаворита → стр. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Добротность гарантирована

■ Два года назад в кишлаке Жийдакапа Уйчинского района совместно с китайскими партнерами было создано ООО "Нафис чарм" по переработке шкур крупного рогатого скота. За это время производственный цикл прошел "обкатку", дело начало приносить прибыль.

Только в прошлом году удалось экспортировать кожевенного полуфабриката на сумму 3,5 миллиона долларов. За девять месяцев этого года прошлогодний показатель увеличился на 300 тысяч долларов. Полученный опыт и хорошая ресурсная база позволили осуществить еще один проект - открыть подобное предприятие в областном центре. Оно оснащено современным оборудованием и в год способно переработать шкуры 144 тысяч голов крупного рогатого скота. Продукция имеет международный сертификат ИСО 9001:2008 и 70 процентов ее успешно экспортируется. В ближайшем будущем здесь планируется наладить выпуск кожевенных изделий - женских

сумок, галантерей обуви. На рынок уже поступили мужские ремни для брюк.

**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

### Потенциал сельской фабрики

■ Швейную продукцию фирмы "Хужабод файз-М" приобретают около полусотни торговых предприятий из разных регионов республики.

По словам специалистов, первоначально сложно было войти в насыщенный потребительский рынок. Связались с крупными коммерческими службами, изучили спрос, регулярно участвовали на республиканских выставках.

Товарооборот в первом полугодии 2013-го составил почти 4,5 миллиарда сумов. Экспортная сделка превысила два миллиона долларов, что немало

важно для фабрики, расположенной в сельской глубинке. По заказу потребителей разработано дополнительно десять видов востребованных товаров. Полученные прибыли направляются на расширение производственных мощностей. До конца года на фирме намерены создать еще сорок новых рабочих мест для выпускников местного промышленного колледжа.

**Нурмухаммад Ватанияр.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Андижанская область.

### Эффект модернизации

■ Высокую оценку у специалистов получило качество хлопкового волокна нового урожая в ОАО "Каттакурганский хлопкоочистительный завод".

Первые лабораторные анализы показали, что выход текстильного сырья выше планового показателя. По словам главного инженера Мансура Сувонова, на предприятии полностью завершены процесс модернизации и технического перевооружения. Из Китая привезены современные линтерные и прессочные станки, в результате чего производительная мощность увеличилась вдвое. Сейчас здесь производится в сутки до 60 тонн волокна и 100 тонн семян.

Кроме того, созданы 50 новых рабочих мест, 30 из которых заняли выпускники Каттакурганского колледжа

промышленности и национального ремесленничества.

**Ермат Рустамов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Самаркандская область.

### К передовым стандартам

■ Благодаря модернизации производственных мощностей ООО "Кувачбек-Машхур" города Ургенча резко повысилось полиграфическое качество издаваемой на этом частном предприятии продукции.

Здесь в свет выходит областная газета, большинство городских и районных газет, также печатается научная и художественная литература, различные буклеты и альбомы. Число клиентов "Кувачбек-Машхур", которое уже заняло прочное место на отечественном рынке полиграфии, растет с каждым днем.

Мы пошли дальше и закупили современное высокотехнологичное печатное оборудование из Индии стоимостью 200 тысяч долларов, что позволит довести качество выпускаемой продукции до мировых стандартов, - говорит руководитель ООО Фарходбек Ибадуллаев. - Оно имеет высокую степень автоматизации и пользуется большим спросом на существующем рынке печатных машин.

**Янгибай Кучкаров.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Хорезмская область.

Слово - участникам ярмарки

# Результаты мирового масштаба

Кардинальное изменение произошло в технической составляющей производства хлопка. Как отмечалось на открытии ярмарки, Узбекистан уделяет особое внимание вопросам механизированного сбора хлопка-сырца. В этом году в сборе урожая было задействовано свыше 1000 отечественных хлопкоуборочных машин, произведенных на ОАО "Ташкентский тракторный завод" в сотрудничестве с компаниями-партнерами из Южной Кореи и Италии. С учетом реализации приоритетной задачи по переходу в 2016 году на машинный сбор 80-90 процентов всего урожая хлопка в следующем году объем производства отечественной техники составит более трех тысяч хлопкоуборочных машин. В эти дни представители мировой хлопковой индустрии получили возможность ознакомиться с новыми образцами техники в рамках экспозиционной части ярмарки. Главная особенность модели - она удовлетворяет потребности фермеров республики по всем параметрам: стоимости, обслуживанию, сервису и другим показателям.

Курс на техническое обновление свидетельствует о том, что, возможно, уже очень скоро наша страна внедрит в работу еще более современную технику с высоким КПД. Сейчас технические испытания проходят еще шесть модифицированных машин, в которых использованы

наиболее технические решения по конструкции рабочих элементов.

Высококачественное отечественное хлопковое волокно, которое лежит в основе экономики многих динамично развивающихся стран мира, - результат постоянного совершенствования, модернизации, преобразования в соответствии с международными стандартами качества всех звеньев длинной цепочки "от посева до отправки конечному потребителю".

В частности, на всех 98 хлопкоочистительных заводах республики в рамках реализации соответствующей государственной программы произведена полная модернизация и реконструкция технического и технологического процессов, внедрена в том числе и во всех территориальных объединениях Ассоциации "Узпахтасаноат" международная система менеджмента качества. Это напрямую сказалось на увеличении в общем объеме доли первого и второго сортов хлопкового волокна класса Олий и Яхши - он превысил 90 процентов.

Модернизация хлопкозаводов положительно сказалась на экономике топлива и энергоресурсов, - отметил первый заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Акмал Камалов. - Расход топлива сократился на 15-17 процентов, а затраты на электроэнергию при производстве одной тонны волокна в среднем на 25 процентов. Помимо этого, решен ряд и других важных задач, в том числе в вопросе

подготовки посевных семян хлопчатника. В рамках соответствующей целевой программы осуществлена полная модернизация предприятий и этого профиля. В результате в последние годы в эксплуатацию введены 34 современных цеха по подготовке посевных семян хлопчатника при специализированных хлопкозаводах во всех регионах республики.

За минувший год значительные перемены произошли и в процессе упаковки готового хлопкового волокна. При участии партнеров из КНР на отечественных хлопкозаводах внедрена новая технология фасовки хлопковых кип. Таким образом, в этом году узбекский хлопок отправится к заказчикам со всего мира в совершенно новых упаковочных контейнерах, отвечающих всем международным стандартам. Кстати, стартовало их производство непосредственно в республике. Но прежде чем хлопок будет собран в кипы и упакован по новейшей технологии, независимо от производителя он проходит процесс сертификации в Узбекском центре сертификации хлопкового волокна "Сифат", сеть испытательных лабораторий которого включает 13 региональных аккредитованных лабораторий и центральную. В этом году здесь также началось масштабное обновление в рамках Программы модернизации, технического и технологического перевооружения, утвержденной соответствующим постановлением Кабинета Министров на период до 2018 года.

Многоплановая работа по модернизации отечественной хлопковой индустрии, ключевой результат которой постоянное улучшение качества хлопкового волокна, активно стимулирует текстильную отрасль.

На мировом хлопковом рынке отчетливо видна тенденция роста спроса на хлопок высших сортов, - говорит председатель правления китайской компании Xinjiang Yinlong International Agricultural Cooperation Co., Ltd В. Лян. - Это в большой степени объясняется ростом на текстильном рынке удельного веса пряди высокого качества. В этом отношении Узбекистан является для Китая ключевым партнером. Более того, могу сказать, что узбекский хлопок обеспечивает надежность текстильной промышленности нашей страны. В этом году Узбекистан экспортировал в Китай рекордную партию хлопка - 320 тысяч тонн. Уверена, что стабильная сырьевая база вашей страны и огромный спрос на нее на китайском рынке позволят в ближайшее время увеличить этот показатель до 400 тысяч тонн.

Кстати, именно такой объем сейчас перерабатывают более 300 отечественных производств текстильной отрасли, выпускающих широкий спектр готовой продукции, пользующейся на мировом рынке не менее устойчивым спросом. По прогнозам экспертов, в 2016 году показатель внутренней переработки хлопкового волокна должен достичь 60 про-

центов. Ознакомиться лишь с частью всего потенциала текстильной отрасли Узбекистана и новыми модными коллекциями гости хлопкового форума смогли в ходе экспозиционной части. Общий объем готовых текстильных изделий в сравнении с первыми годами независимости увеличился в 110 раз.

На расширение объемов поставок узбекского хлопка надеется еще один ключевой партнер Узбекистана - Бангладеш. По информации главного редактора международного агентства "Cotton Bangladesh" К. Ахсана, с 2010 года экспортные поставки в эту страну возросли на три-четыре процента. Доля Узбекистана составляет 36 процентов, занимая лидирующую позицию.

Сегодня зарубежные эксперты и представители компаний смогут ознакомиться с инвестиционным потенциалом территорий республики и проектами текстильной отрасли, посетят хлопкоперерабатывающий завод "Узбектест", хлопковой терминал "Тошкент-Толла" и предприятия "Узтекс-Ташкент", после чего приступят непосредственно к подписанию новых контрактов, нацеленных на долгосрочное взаимовыгодное сотрудничество.

На открытии IX Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарки выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев.

Марк Орлов.  
Корр. "Правды Востока".

## Приняты документы

### Для обеспечения пожарной безопасности

4 октября Кабинет Министров утвердил в рамках соответствующего постановления Положение о государственном пожарном надзоре.

В рамках документа отобраны вопросы, касающиеся распределения обязанностей и структуры органов государственного пожарного надзора, их основные задачи, права и обязанности.

### Изменения в системе пассажирского транспорта

9 октября Президент подписал постановление "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы организации пассажирского транспорта в г. Ташкенте".

Решением главы государства ликвидированы Ассоциация по пассажирским перевозкам "Тошшахартрансхизмат", входящие в ее состав акционерные компании "Тошшахтобустран" и "Тошшахтрасмсервис", а также государственная компания "Тошшахтэлектротранс". На базе этих организаций образована единая акционерная компания "Тошшахартрансхизмат".

Вместе с тем в документе определены важнейшие задачи и направления дальнейшего совершенствования системы организации городского пассажирского транспорта. Для повышения эффективности пассажирских перевозок и рационального использования подвижного состава специалисты акционерной компании будут на системной основе обследовать городские маршруты. Заплани-

росте также определен порядок осуществления государственного пожарного надзора за соблюдением требований пожарной безопасности на отдельных объектах и территориях.

ровано внедрение в городскую систему общественного транспорта современных информационно-коммуникационных технологий, в частности, системы GPS для удаленного контроля за перемещением подвижного состава. Будет усовершенствована система материального стимулирования труда работников транспортных предприятий.

С 2014 года в столице вступает в силу порядок, согласно которому не допускается дублирование маршрутов линейных автобусов и маршрутных такси, в составе автобусных парков будут созданы специализированные автоколонны, включающие маршрутные такси. Также вступит в силу запрет на использование в пассажирских перевозках автотранспортных средств, арендуемых у физических лиц.

### Сотрудники сходов граждан повысят квалификацию

10 октября Президент подписал постановление "Об организации учебных курсов по повышению квалификации работников органов самоуправления граждан".

Учебные курсы будут организованы при Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и города Ташкента в форме государственного образовательного учреждения. Повышать квалификацию предстоит председателям сходов граждан, консультантам по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, ответственным секретарям и руководителям общественных формирований "Махалла побони".

Перед будущими преподавателями учебных курсов Президент поставил задачу - совершенствовать опыт

работы ответственных представителей сходов граждан в духовно-нравственном воспитании, определении профессиональной ориентации молодежи, развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, адресной социальной поддержке и повышении социальной активности населения, обеспечении мира и спокойствия в обществе и многом другом. Кроме того, поставлена задача содействовать совершенствованию деятельности, направленной на формирование и развитие механизмов социального партнерства сходов граждан с НОУ, а также органами власти и управления.

### Проект металлургического комбината

10 октября Президент подписал постановление Кабинета Министров "О мерах по реализации инвестиционного проекта "Расширение производственных мощностей со строительством установки для вакуумирования жидкой стали с реконструкцией агрегата комплексной обработки стали".

По итогам тендерных торгов заключен контракт с румынской компанией "ADREM INVEST SRL" на сумму 13,1 млн долларов на поставку технологии и технологического оборудования с выполнением работ по шеф-монтажу, пуско-наладке и обучению персонала. Общая стоимость

капитальных вложений в рамках ТЭО инвестиционного проекта эквивалентна 17,094 млн долларов. Ответственным за реализацию проекта является ОАО "Узметкомбинат". Ожидается, что мощность предприятия составит 250 тысяч тонн вакуумированной жидкой стали в год.

## Год благополучия и процветания



Общество с ограниченной ответственностью "Юрт ризи-насличлик" Касбинского района Кашкадарьинской области - одно из предприятий, вносящих достойный вклад в развитие экономики Кашкадары.

На предприятии, специализирующемся в основном на животноводстве, выращивают 500 голов крупного рогатого скота. Полученное молоко перерабатывается на месте и производится 12 видов качественной продукции. Предприятие, на котором трудятся около девяносто человек, располагает посевными площадями в 360 гектаров. На 90 гектарах выращивают хлопчатник, на 88 - пшеницу, а на остальных площадях - кормовые культуры. Вместе с тем есть и птицеферма, где выращивают пять тысяч цыплят, теплица с 200 саженцами лимона и пчеловодческое хозяйство, в котором ежегодно получают две тонны меда.

Председатель ООО "Юрт ризи-насличлик" Н.Худойбердиев отмечает, что предприятие, которое в первые годы специализировалось на животноводстве, из года в год расширяет производственные отрасли и достигает высоких экономических показателей. Все это является результатом уделяемого в нашей стране огромного внимания развитию фермерского движения.

На снимке: пчеловод Бахриддин Кенжаев. Фото Д. Норкobilова (УзА).

Вместе с тем есть и птицеферма, где выращивают пять тысяч цыплят, теплица с 200 саженцами лимона и пчеловодческое хозяйство, в котором ежегодно получают две тонны меда.

Председатель ООО "Юрт ризи-насличлик" Н.Худойбердиев отмечает, что предприятие, которое в первые годы специализировалось на животноводстве, из года в год расширяет производственные отрасли и достигает высоких экономических показателей. Все это является результатом уделяемого в нашей стране огромного внимания развитию фермерского движения.

На снимке: пчеловод Бахриддин Кенжаев. Фото Д. Норкobilова (УзА).

## Бизнес по цепочке

Чуть больше полугода назад в Ташкенте начал работу первый в стране индустриальный бизнес-центр по принципу В2В-супермаркета - "ТехноПлаза". Тогда, накануне открытия инновационного объекта, здесь была представлена лишь спелтехника, завезенная Узбекско-Китайским торговым домом - одним из главных инициаторов и организаторов создания "ТехноПлазы". Показательное выступление влетело, однако в действии хотелось увидеть прежде всего ту самую схему "бизнес для бизнеса" (В2В), которая и вызвала столь значительный резонанс в деловых кругах республики. И вот теперь она заработала в полную силу.

Бизнес для бизнеса - эта коммерческая схема сродни принципу "единое окно", то есть целый комплекс организационных и финансовых вопросов клиент может решить, как говорится, не отходя от кассы. На территории "ТехноПлазы" сейчас сосредоточены 15 компаний, сферы деятельности которых в совокупности представляют собой неразрывную цепочку коммерческих процессов. Среди них и те, от кого исходила идея создания ИБЦ в Ташкенте, в частности, лизинговая компания China Leasing Group, туристическая компания International Business Travel и Ассоциация малого бизнеса и технологий.

Когда клиенту - отечественному производителю - необходимо подобрать какое-то оборудование с последующим приобретением, он обращается в Узбекско-Китайский торговый дом, - рассказывает руководитель ИБЦ "ТехноПлаза" Сергей Алахвердов. - Затем расположенная в соседнем офисе туристическая компания, занимающаяся международными производственными поездками, организует для сотрудников предприятия-заказчика инспекционные туры на завод, выпускающий это оборудование. Если стороны договариваются о постав-

ке, здесь же страховая компания оформляет страховой полис. Примеров таких цепочек за прошедшие полгода много. За рубежом аналогичные объекты называют технопарками, и, как показывает практика, с каждым годом они набирают популярность. Зачастую на их территории размещают не только обслуживающие компании и выставочные площадки, но и учебные заведения, напрямую связанные с тематической направленностью технопарков.

Основные клиенты "ТехноПлазы" - производители продуктов, напитков, упаковки, текстильной продукции, стройматериалов, деревообработчики, полиграфисты и другие. К их услугам страховые, лизинговые, туристические и логистические компании, поставщики оборудования и спецтехники, IT-разработчики и даже представители государственных организаций, например, инспекций "Давтехназорат". Здесь же недавно открылся и дилерский центр всемирно известной китайской корпорации Sinostruck, выпускающей спецтехнику.

Немаловажную роль "ТехноПлаза" стала играть и в экономической жизни страны с точки зрения ведения диалога между деловыми кругами Узбекистана и зару-

Профсоюзная жизнь

## Во имя высокой цели

Профсоюзы страны продолжают содействовать в реализации Государственной программы "Год благополучия и процветания". Совместно с партнерскими организациями они заботятся о защите социально-экономических интересов и прав работников, последовательном росте уровня жизни граждан.

Особое внимание уделяется созданию новых рабочих мест и адресной помощи населению, в первую очередь социально уязвимым слоям и малообеспеченным семьям. За девять месяцев этого года при содействии профсоюзов на малых предприятиях организовано 123 новых рабочих места для членов молодых семей. Посредством коллективных договоров и соглашений за счет профсоюзных организаций и работодателей 131849 гражданам и семьям оказана поддержка на 63 млрд 687,3 млн сумов.

Согласно государственной программе в здравоохранении системы профсоюзов на льготной основе поправили здоровье 1033 фермера и 609 представителей малого бизнеса и частного предпринимательства. Бесплатные путевки получили 344 женщины из малообеспеченных семей и 2699 матерей с детьми. Поддержку профсоюзного движения также ошутили 112 молодых супружеских пар.

В Бухарской, Кашкадарьинской, Навоийской, Самаркандской, Сурхандарьинской областях и городе Ташкенте совместно с партнерами проведены учебные семинары-тренинги по развитию семейного бизнеса, привлечению молодежи в предпринимательство. В них приняли участие более 10 тысяч выпускников учебных заведений. 209 одаренным студентам из малообеспеченных семей выделены профсоюзные стипендии на 74,2 млн сумов. 27121 выпускник профессиональных колледжей получил материальную помощь на 560,8 млн сумов.

Адресной программой по строительству, реконструкции и капитальному ремонту детских оздоровительных лагерей на 2013 год было запланировано строительство двух новых, реконструкция 15 и капитальный ремонт 19 объектов. В настоящее время в 18 лагерях уже завершены строительные работы.

Профсоюзы заботятся об одиноких престарелых и людях с ограниченными физическими возможностями, ветеранах войны и труда. За прошедшее время адресную поддержку получили 23156 человек. Ветеранам, семьям военнослужащих, погибших при исполнении служебного долга, а также домам "Саховат" профсоюзами оказана адресная помощь. В рамках акции "Каждому человеку - любовь и заботу", организованной Советом Федерации профсоюзов Узбекистана в дни празднования 22-й годовщины независимости, на поддержку пенсионеров, людей с ограниченными физическими возможностями и социально уязвимых супружеских пар направлено более 1 млрд сумов. Для 184 семей, живущих в сельской местности, приобретены электробытовые товары на 130 млн сумов.

Кроме того, за девять месяцев этого года по "телефону доверия" оказаны бесплатные правовые консультации по 1800, а через юридические консультационные пункты по 3900 обращениям граждан.

135 тысяч любителей музыки, песни и танцев приняли участие в смотре-конкурсе художественной самодеятельности "Саляматим сенга, обод юртим". Он прошел в перивичках, а затем и на районных, городских, областных и республиканском этапах. А для 51926 человек из социально уязвимых семей организованы экскурсии по историческим достопримечательностям.

## Начни день с гимнастики

Совершенствование системы профсоюзов дает положительный эффект в деятельности первичных организаций.

В Джизакском областном многопрофильном детском медицинском центре трудятся более 180 человек. Коллективный договор, принятый в учреждении, включает в себя такие важные пункты, как установление минимальной длительности отпуска в 21 день, сокращение рабочей недели на один час с сохранением заработной платы женщинам с малышками, не достигшими трех лет, дополнительные трехдневные отпуска мамам детей с ограниченными физическими возможностями, не достигших 16 лет.

На основе коллективного договора работники мединститута используют дополнительные трудовые отпуска. Для них оборудованы комнаты отдыха и бытовые помещения. Действует комиссия по охране труда. Благодаря принимаемым мерам, в частности системной профилактике, за последние годы не зафиксировано ни одного случая получения травмы на работе. Оказывается социальная поддержка ветеранам труда и семьям сотрудников. Для пропаганды здорового образа жизни в прошлом году слан в эксплуатацию спортивный зал. Здесь каждое утро коллектив центра начинает рабочий день с гимнастики.

Кумуш Мурадова.  
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Александр Пронин.

Конференции

Новый уровень сотрудничества

В столице прошла международная научная конференция "Каталитические процессы нефтепереработки, нефтехимии и экологии".

Организаторами ее выступили Ташкентский химико-технологический институт, Узбекский научно-исследовательский химико-фармацевтический институт (УзНИХФИ), Институт общей и неорганической химии Академии наук, Государственная акционерная компания "Узкимсаноат", Национальная холдинговая компания "Узбекнефтегаз", Институт катализа Сибирского отделения и научный совет по катализу отделения химии и наук о материалах РАН.

Узбекистан обладает мощным энергетическим комплексом, который является основой развития экономики республики, - отметил ректор столичного химико-технологического института, профессор Садриддин Турабджанов. - За годы независимости под руководством главы государства в стране проделана большая работа по совершенствованию нефтегазовой от-

расли, осуществляется целый комплекс задач по внедрению новых технологий. Для дальнейшей успешной работы необходим обмен опытом и международное сотрудничество.

Трехдневный форум позволил рассмотреть современное состояние научно-исследовательских и практически значимых работ по таким актуальным направлениям, как каталитические процессы нефтепереработки, нефтехимии и экологии, технологии энергосбережения и защиты окружающей среды для промышленности. В его рамках заслушано более 70 лекций и докладов.

Узбекистан внес большой вклад в организацию этого масштабного форума, проведение которого является важным шагом на пути к усилению взаимного сотрудничества, - поделился мнением заместитель директора сибирского Института катализа, доктор технических наук, профессор Александр Носков. - Ожидаем, что благодаря международной встрече научные контакты наших стран расширятся, появятся новые взаимовыгодные проекты.

Юлианна Мороз.

Реклама



СП ООО "Uzbekistan GTL" объявляет запрос на получение информации о предоставлении специализированных ремонтных услуг для завода OLTIN YO'L GTL

Электронный вариант перечня требуемых специализированных ремонтных услуг, а также всю необходимую информацию о компании можно получить на веб-сайте www.oltinyolgtl.com.

Комплект необходимых документов должен содержать:

- письмо о заинтересованности;
- виды услуг, которые могут быть предоставлены заинтересованной компанией;
- опыт работы по предоставлению перечисленных услуг (рекомендательные письма от клиентов);
- контактные данные.

Комплект необходимых документов может быть выслан по адресу: Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Мирабадская, 41/4.

Телефон для справок (+998 71) 113-40-70.

E-mail: yulduz.makhkamova@oltinyolgtl.com

Ответы должны быть отправлены не позднее 18.00 4 ноября 2013 года.



JV "Uzbekistan GTL" announces a Request for Information on specialized maintenance services for OLTIN YO'L GTL plant

The soft copy of the required specialized maintenance services list, as well as the necessary information about the company, can be found on the website: www.oltinyolgtl.com

The set of required documents must contain:

- letter of Interest;
- the types of services that can be provided by the interested company;
- experience in the provision of these services. (including recommendation letters from clients);
- contact details.

The completed document set must be sent to:

41/4 bid, Mirabadskaya str., Mirabad district, postal code 100015,

Tashkent, Republic of Uzbekistan

Telephone: (+99871) 113-40-70.

E-mail: yulduz.makhkamova@oltinyolgtl.com

Responses should be sent as soon as possible and must be received by the project no later than 18:00 on 4 November 2013.

Страховая защита

Вопросам совершенствования предоставляемых страховых услуг для населения, созданию льгот и преимуществ, проблемам и их решению была посвящена пресс-конференция, прошедшая в Национальном пресс-центре. Организатором выступила Государственно-акционерная страховая компания "Узгросуртурта".

На мероприятии отмечалось, что ГАСК "Узгросуртурта" осуществляет страховую деятельность по общему страхованию в обязательной и добровольной форме по всем 17 классам страхования. В соответствии с этим компания разработала более ста видов страховых услуг. Из них около 40 видов приходится на страхование сельского хозяйства. Одно из приоритетных направлений компании - предоставление страховых услуг физическим лицам.

У ГАСК "Узгросуртурта" самая развет-

вленная сеть филиалов и агентств по всему Узбекистану, - говорит главный менеджер Департамента стратегического развития и маркетинга Алишер Юсупов. - Для повышения уровня страховой защиты населения, наряду со 189 подразделениями, действующими практически на всей территории республики, работают 536 агентств представительства. За девять месяцев этого года по принятым страховым обязательствам выплачено 3,1 млрд сумов страховых выплат.

Выступившие отметили, что в последние годы компания уделяет огромное внимание предоставлению страховых услуг физическим лицам. За последнее время компания дополнительно разработала семь новых видов страховых услуг. За этот год заключено более 529 тысяч договоров с физическими лицами и собрано более 13 млрд сумов страховых премий.

Оксана Малосабирова.

Реклама

Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан

объявляет набор специалистов в отраслевые предприятия по направлениям:

- стратегическое планирование и прогнозирование ИКТ;
- реорганизация бизнес-процессов;
- анализ и оценка состояния внедрения ИКТ;
- проектирование архитектуры электронного правительства;
- проектирование информационных систем;
- проведение ИТ-экспертизы;
- развитие баз данных;
- развитие информационных ресурсов;
- развитие Единого портала интерактивных государственных услуг;
- развитие единой системы идентификации пользователей систем электронного правительства;
- развитие межведомственной сети передачи данных;
- финансово-экономический анализ эффективности ИТ-проектов;
- свободное и открытое программное обеспечение;
- менеджер и консультант по ИКТ;
- безопасность сети Интернет;
- реагирование на компьютерные инциденты;
- развитие средств обеспечения информационной безопасности;
- проведение аттестации и экспертизы объектов информатизации;
- обеспечение информационной безопасности данных;
- международные отношения в сфере ИКТ;
- менеджер по системе менеджмента качества;
- риск-менеджер;
- юрист;
- бухгалтер;
- специалист по работе с кадрами;
- технический проектировщик.

Основные требования к соискателям: Среднее специальное или высшее образование в сфере связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, бизнес-информатики, экономики, международных отношений, менеджмента, финансов, страхования, сертификации и стандартизации, политологии, юриспруденции и управления.

Отличное знание, понимание и опыт работы в сфере информационно-коммуникационных технологий, менеджмента, экономики, а также административного и корпоративного управления. Опыт работы не менее 2-х лет в сферах информационных технологий, менеджмента, экономики, а также административного и корпоративного управления.

Знание иностранных языков приветствуется. Заинтересованным соискателям необходимо до 25 октября 2013 года направить в отдел кадров Комитета справку-объективную по адресу: г. Ташкент, проспект А.Темура, 4, или по электронной почте: HR@ccitt.uz. Телефоны для справок: 238-41-16, 238-41-43, 238-43-12.

Qishloq Qurilish Bank

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ПО ПРОКЛАДКЕ ВОЛОКОННО-ОПТИЧЕСКОЙ ЛИНИИ СВЯЗИ

Предложения принимаются в течение 20 дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться по адресу: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 36, 1-й этаж, кабинет 104. Телефон 150-76-44.



Национальная авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари"

приглашает всех заинтересованных предпринимателей на VII Международную промышленную ярмарку и Кооперационную биржу, которая пройдет с 29 октября по 2 ноября 2013 г. в НВК "Узэкспоцентр"

Условия участия на МПЯиКБ:

1. Необходимая регистрация и наличие выставочного стенда на территории НВК "Узэкспоцентр".
2. Коммерческие предложения и образцы производимой продукции принимаются до 25 октября 2013 года только от отечественных компаний и организаций любой формы собственности, действующих на рынке Республики Узбекистан.
3. Наличие сертификатов на предлагаемую продукцию обязательно.
4. Поставщики (не производители) к участию в МПЯиКБ не допускаются.

Годовые договора-намерения по условиям участия на МПЯиКБ будут заключаться по следующим видам продукции:

- Костюмы форменные женские - 400 комплектов
- Костюмы форменные мужские - 600 комплектов
- Рубашки форменные мужские - 3 000 шт.
- Блузки форменные женские - 2 500 шт.
- Платки, пальто мужские форменные - 400 шт.
- Платки, пальто женские форменные - 400 шт.
- Шарфы женские, мужские - 1 400 шт.
- Шапки форменные каракулевые - 400 шт.
- Фуражки форменные для летного состава - 300 шт.
- Фартурк-сарафан для бортпроводников - 500 шт.
- Знаки различия для летного состава - 1 500 пар
- Обувь модельная мужская и женская - 2 700 пар
- Спецобувь для летного и технического состава
- Спецодежда для летного и технического состава
- Жилеты сигнальные
- Пледы дорожные авиационные - 25 000 шт.
- Подушки синтепоновые разных размеров/видов
- Наволочки для подушек
- Дорожные наборы для I класса - 6 000 комплектов
- Дорожные наборы для бизнес-класса - 100 000 комплектов
- Бортовые тележки «Атлас»
- Бортовые полутележки «Атлас»
- Вкладыши в печь
- Плечики для одежды 42 см - 1 000 шт.
- Ткань АСТ-100 - 2 000 п/м
- Нетканое полотно - 25 000 п/м
- Перчатки одноразовые - 38 000 пар
- Щетки обувные, одежные - 150 шт.
- Щетки, соки в комплекте - 100 комплектов
- Календарная продукция
- Полиграфическая продукция
- Рекламно-сувенирная продукция
- Журналы бортовые «Uzbekistan Airways» - 100 000 шт.
- Пакеты для пищевых продуктов 21x13 см - 60 000 шт.
- Пакеты для столовых приборов 21x7,5 см - 160 000 шт.
- Посуда одноразовая для бортирования
- Фарфоровая посуда для бортирования
- Фужеры одноразовые 170 мл - 400 000 шт.
- Стаканы одноразовые 200 мл - 13 000 000 шт.
- Касалетки алюминиевые - 700 000 шт.
- Столовые приборы из нержавеющей стали
- Салфетки нескользящие 1/1 - 700 000 шт.
- Салфетки нескользящие 2/3 - 1 000 000 шт.
- Подносы пластиковые 1/1
- Подносы пластиковые 2/3
- Салфетки «Ассибори» - 1 000 упаковок (по 10 шт. в упаковке)
- Салфетки «Клинекс» - 115 000 пачек
- Салфетки нетканые
- Салфетки х/б
- Салфетки махровые
- Полотенца махровые
- Салфетки под стаканы - 180 000 шт.
- Салфетки освежающие для рук - 3 000 000 шт.
- Салфетки освежающие для лица - 400 000 шт.
- Подголовники одноразовые 230x320 мм - 3 200 000 шт.
- Наушники одноразовые - 3 200 000 шт.
- Освежители воздуха - 30 000 шт.
- Покрывала для унитаза - 26 000 упаковок (по 20 шт. в упаковке)
- Мыло туалетное 20 г - 60 000 шт.
- Туалетная бумага - 215 000 рулонов
- Фольга алюминиевая пищевая
- Пакеты гигиенические - 1 000 000 шт.
- Пакеты полиэтиленовые разных размеров
- Термопакеты - 63 000 шт.
- Пленка-стрейч (пищевая) - 4 200 рулонов
- Зубочистки - 15 000 шт.
- Пломбы одноразовые - 300 000 шт.
- Мыло жидкое 0,5 л - 7 000 бутылок
- Салфетки бумажные по 50 листов - 360 000 пачек
- Салфетки цветные двухслойные по 20 листов - 8 000 пачек

Указанное количество - ориентировочное. За подробной информацией по продукции обращайтесь по телефону 255-50-18. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com

Конкурсные предложения принимаются по адресу: КМТС «Узавиатекснаб» НАК (UZAVIATEXSNAB), 100167, Узбекистан, г. Ташкент, аэропорт Ташкент. Телефоны/факсы: (+998 71) 255-50-18, 255-35-24. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com SITA: TASHJHY. Директору КМТС «Узавиатекснаб» Алимходжаеву Р. Д.

Идет диспансеризация

Республиканский общественный детский фонд "Sen Yolg'iz Emassan" совместно с Министерством здравоохранения организовал диспансеризацию воспитанников домов милосердия и SOS-Детских деревень в столице и регионах республики.



Цель - выявление заболеваний на ранних стадиях для проведения своевременных лечебных и реабилитационных мероприятий и последующего наблюдения за здоровьем ребят.

В столице диспансеризация проходит в клинике Ташкентского педиатрического медицинского института. Воспитанников осматривают врачи-специалисты, которые проводят всестороннее комплексное обследование детей с 7 до 15 лет, используя современную ультразвуковую аппаратуру, а также лабораторные исследования. По его результатам для каждого ребенка разрабатывается индивидуальная программа профилактических мероприятий, а воспитанники с выявленной патологией будут взяты на диспансерный учет. Всего планируется осмотреть более 2500 детей.

Ольга Бинашева.

Для борьбы с недугом

В нынешнюю переменчивую погоду возрастает риск заражения острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом, особенно среди горожан. Снизить угрозу здоровью населения позволяет реализуемый в республике комплекс мер.

Министерство здравоохранения Узбекистана еще в августе инициировало мероприятия по подготовке к сезону. Дан старт разъяснительной работе, созданы условия для проведения вакцинации против гриппа в специально оборудованных стационарных и временных кабинетах лечебно-профилактических учреждений, предприятий и организаций. Сделать прививки до 1 декабря рекомендовано работникам сфер с высоким риском переноса инфекции, включая общественное питание, торговлю, транспорт и коммунально-бытовое обслуживание, а также медикам, подверженным болезням детей, пенсионерам. Предусмотрено обеспечение в необходимом объеме средствами личной защиты работников системы здравоохранения, находящихся в контакте с населением, а также снабжение учреждений обеззараживающими и моющими средствами. Особое внимание уделяется домам милосердия, престарелых, школам-интернатам и аналогичным организациям социальной сферы.

В инфекционных больницах создается резерв необходимых лекарств и мест для лечения пациентов с тяжелыми клиническими формами гриппа, вирусной пневмонии и ОРВИ. Там, а также в родильных комплексах и подразделениях Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, выделяются специальные койки для таких больных, у которых высок риск проявления опасных для жизни состояний - острой легочной недостаточности и синдрома ДВС (нарушенная свертываемость крови). В службе "скорой" организованы специальные бригады для оказания им помощи. Аналогичные меры предприятия также в республиканских научно-практических медицинских центрах педиатрии, физиотерапии и пульмонологии, терапии и медицинской реабилитации, НИИ вирусологии, эпидемиологии, микробиологии и инфекционных заболеваний.

С ноября в лабораториях вирусологии региональных центров санитарного надзора организуют проведение анализов на грипп и ОРВИ по методу полимеразной цепной реакции (ПЦР).

Лекарства - бесплатно

Благодаря государственной поддержке совершенствуется организация амбулаторного лечения населения.

С этой осени 13 категорий больных, проходящих такую терапию, имеют возможность получать лекарственные средства бесплатно. Это предусмотрено постановлением Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка обеспечения лекарственными средствами отдельных категорий лиц на льготной основе". В их числе пациенты с онкологическими, психическими, эндокринологическими недугами (сахарный и несахарный диабетом), туберкулезом, лепрой или ВИЧ-инфекцией, те, кто перенес операцию по протезированию клапана сердца и пересадке органов, а также нуждающиеся в уходе одинокие пенсионеры, участники и инвалиды войны и трудового фронта в 1941-1945 годах, включая приравненных к ним лиц. Также льготы распространяются на воинов-интернационалистов, инвалидов, участвовавших в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, и пенсионеров, проходивших военную службу на ядерных полигонах и других радиационно-ядерных объектах.

Для оптимальной реализации постановления весь процесс выдачи препаратов строго регламентирован. В сентябре Министерство здравоохранения утвердило Положение о порядке заполнения рецептурных бланков, оформления рецептов аптечными учреждениями, учета, хранения и уничтожения рецептурных бланков и выписанных рецептов для льготного отпуска лекарственных средств отдельным категориям лиц при амбулаторном лечении.

Обеспечение лекарствами по определяемому Минздравом списку ведется в первую очередь через амбулаторно-поликлинические учреждения. В случае отсутствия там нужного препарата следует обратиться с рецептом в аптеку. В зависимости от состояния и возраста больного лекарства могут получать его родные.

Алексей Романов.

Здравоохранение

Творчество

# Учить рисовать и чувствовать

■ **Передать душевное состояние при помощи кисти и холста может далеко не каждый. Художнице Майсаре Фазиловой, преподавателю рисунка, живописи и композиции Джизакской областной специализированной школы-интерната искусств при Академии художеств Узбекистана это удается. За этим стоит особый дар, помноженный на многие годы учебы и работы.**

В Майсаре рано проснулся талант художницы. Никто не знает, откуда. Она родилась в обычной семье служащих, но в пять лет уже поражала всех окружающих своими способностями. В течение всего периода обучения в средней школе №20 Джизакского района девочка, кроме отличной учебы, добивалась заметных успехов в изобразительном искусстве. Участвовала в различных школьных смотрах-конкурсах, выставках и фестивалях, где, как правило, выходила победительницей или же занимала призовые места. После окончания школы род-

ные и близкие поддержали ее в выборе будущей профессии - стать художницей. В 1980 году поступила на художественно-графический факультет Ташкентского государственного педагогического института имени Низами.

В вузе девушка с головой окуналась в мир искусства - ей было интересно все. С особым вниманием слушала советы и перенимала опыт педагогов-наставников. Особенно ее увлекли пейзаж, портреты людей и натюрморты. Но ей хотелось открыть перед собой новые возможности - она постигала технику бат-

ка, работ акварелью и масляными красками.

После окончания института работала в джизакских школах, передавала свои знания и мастерство воспитанникам Джизакского государственного училища искусств (ныне профессиональный колледж искусств). Около десяти лет в областной специализированной школе-интернате искусств при Академии художеств Узбекистана обучает одаренных детей искусству живописи, рисунка и композиции.

- Наши дети талантливые, но их способности нужно постоянно развивать, - говорит преподаватель. - Шаг за шагом стараюсь учить детей постигать великий мир рисунка, живописи, художественного образа. Мои воспитанники не только учатся рисовать, но и получают духовное развитие. Пусть не все ста-

нут художниками, но желание приобщиться к национальной и мировой культуре останется навсегда.

На ее занятиях царит такая удивительно творческая атмосфера, что сразу становится понятно: педагог и дети целиком поглощены увлекательной работой. Успехи ребят радуют Майсару Иномовну: многие из них участвуют в различных конкурсах, фестивалях, выставках областного, республиканского и международного уровней, где становятся победителями, занимают призовые места. Так, ее воспитанники Аббос Зокиров и Элёр Очилов удостоены дипломов международного конкурса "Дети рисуют сказки" в Шанхае (Китай). А Зокиров стал и лауреатом республиканского фестиваля детского творчества "Янги авлод" 2007 года. Джихонгир Хайдаров победил в республи-

канском смотре-конкурсе "Менинг мужак Ватиним!" Ныне он студент четвертого курса Самаркандского государственного архитектурно-строительного института.

Под началом Майсары Фазиловой около 30 учеников открыли для себя мир изобразительного искусства. В своем творчестве они стремятся сочетать национальные традиции, несущие представления о красоте, добре и милосердии, с современностью.

Отрадно отметить, что и дочери Майсары Иномовны выросли творческими личностями: обе окончили Национальный институт художеств и дизайна имени Камолидина Бехзода. Старшая Шахноза работает художником-модельером, а младшая Гузаль пробует себя в рекламной деятельности. Теперь она мечтает о том, чтобы и внук Диас стал продолжателем династии художников Фазиловых.

**Наталья Беседина.**  
**Улугбек Даминов.**  
**Соб. корр. "Правды Востока".**  
Джизакская область.

## Обреченная на ... победы?

■ **Десятилетняя Лутфинисо Ахметова переигрывает сверстниц и составляет конкуренцию более старшим девочкам на теннисных турнирах различного ранга.**



Все, кто приходит тренироваться на корты столичного спорткомплекса "Камолот", невольно усмеваются, когда видят, как эта девчушка играет в теннис. Ракетка кажется больше нее. Но желтый мяч после ее ударов как слеза, так и справа ложится в точно заданную линию. Тут приходит удивление. Еще не мастер, однако явно не без дара.

- Безусловно, Лутфинисо талантлива, - говорит ее тренер Роман Галиев. - И все же главное ее качество - трудолюбие. Занимается уже четыре года. Ни разу не пропустила тренировки. Конечно, тут надо сказать и о ее брате Насрулло. Тоже был моим учеником. По его признанию, в сестренке хочет воплотить то, что в свое время ему не удалось. Опекает во всем: помогает в учебе, как репетитор, останавливает, когда с детским максимализмом девчушка слишком усердствует на корте, вовремя накормит, напоит, подбодрит после неудач. Помогает мне, как спарринг-партнер. Считаю, что этот дуэт многого добьется.

Семья Ахметовых связывает большие надежды с Лутфинисо. И небезосновательно, как считают специалисты. Девочка, правда, не сразу заиграла. Но оказалась с характером, без которого многого не добьешься. Не останавливали ее поражения. Почувствовала, наконец, уверенность. Начала завоевывать призы на турнирах в своей возрастной группе. Глава семьи Негмат-ака старается не показывать вида, но втайне гордится ею, когда узнает, что его любимица стала выигрывать у теннисисток с рейтинговыми очками.

- Стараюсь, чтобы не загоралась, - рассказывает Насрулло. - Предстоит еще немало испытаний.

А что сама Лутфинисо? С детства непосредственностью говорит о том, как она сама ... тренирует двухлетнего братишку Абулло: - Он уже умеет держать мяч на ракетке и даже отбивать подачи. В его возрасте я так не умела. Абулло очень одаренный мальчик ...

Стадион

## Фавориты выиграли у аутсайдеров

■ **Оборочный турнир чемпионата Азии по футболу. Группа "Е". Третий тур. Узбекистан - Вьетнам - 3:1, Гонконг - Объединенные Арабские Эмираты - 0:4.**

Кто упрекает победителей? Никто. Но претензии все же есть. За двадцать минут до финального свистка матча между сборными Узбекистана и Вьетнама на табло светились нули. И, казалось, этой нудной игре не будет конца. Действия футболистов были предсказуемыми. Хозяева поля, имея суетливое территориальное преимущество, никак не могли реализовать его в голах, а гости, отойдя на свою половину, довольно спокойно отражали нехитрые атаки.

Наши земляки все же дождались ошибки вьетнамцев. Совсем необязательный мяч пропустил опытный голкипер Нгуен Хан Бин после одного из немногих ударов в створ ворот. Повесть вышедшему на замену Сардору Рашидову из "Бунёдора". Еще через четыре минуты обескураженные подопечные главного тренера Хоан Ван Фука после прострела неожиданно "проснувшегося" полузащитника Санжара Турсунова забили мяч в собственные ворота. Автогол.

Наши ребята посчитали, что дело сделано. Однако соперники, почувствовав слабость в оборонительных рядах, быстро сократили разрыв в счете. Но на большее их не хватило. Оголив тылы, позволили узбекистанцам уже в компенсированное время провести третий гол. Вновь отличился молодой игрок пахтакоровец Игорь Сергеев.

В общем-то приличный счет 3:1 позволил сборной республики сохранить статус фаворита. Хотя специалисты считают, что результат не по игре. Ожидали более убедительных и осмысленных комбинаций.

После первого круга лицензионного турнира континентального чемпионата соотечественники набрали только четыре очка. Потеряли пять баллов. Напомним, что в феврале они сыграли вничью с представителями Гонконга у себя дома (0:0), а в марте уступили команде Объединенных Арабских Эмиратов - 1:2. Теперь предстоит встречи с теми же вьетнамцами в Хошимине 15 ноября, затем через четыре дня - игра в Гонконге. Вероятно, судьба путевки в Австралию, где в 2015 году состоится чемпионат Азии, решится в очном поединке сборных ОАЭ и Узбекистана. Матч пройдет в марте следующего года в Ташкенте.

**Тимур Низаев.**  
Фото Камола Турраева.

## На правах рекламы



**Ипотека-банк:**  
**Весомый вклад в развитие долины**

Рост объемов производства продукции в сельскохозяйственной группе взаимосвязан с общим ростом дохода населения и соответственно спросом на другие товары. В связи с этим в центре внимания банка исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года. За девять месяцев было выдано кредитов на один миллиард 598 миллионов сумов, что более чем в полтора раза превышает показатель аналогичного периода прошлого года.

Ферганский оазис располагает огромным потенциалом во всех отраслях экономики, и его дальнейшее развитие все острее будет нуждаться в новых рабочих руках и интеллектуальных ресурсах. В государственной Программе создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год по Ферганской области намечена организация тысячи новых рабочих мест. А для того, чтобы их заняли активные молодые предприниматели, Ферганский филиал Ипотека-банка к концу сентября этого года уже выдал кредитов выпускникам колледжей на создание собственного бизнеса в объеме 205 миллионов сумов. Этот показатель в три раза выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.



Говоря об этом крае, надо сказать, что коренным образом меняется облик городов и сел области, строится жилье и в Фергане. За годы независимости возведено множество сооружений. Для поддержки молодых семей, обеспечения их жильем Ипотека-банк выделяет им ипотечные кредиты. За прошедшее время их выдали на 3 миллиарда 246 миллионов сумов, и по этому показателю областной филиал банка среди других отделений занимает первое место.

На благоустройство новых квартир и домов филиалом банка молодым семьям также активно выдаются кредиты. За девять месяцев - на 112 миллионов сумов, на 283 миллиона - микрокредитов. Причем последние - в два раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Активная работа Ферганского филиала Ипотека-банка направлена на экономическое и культурное развитие, сохранение добрых традиций ремесленничества. Так роль филиала в жизни региона возрастает с каждым днем.

**Рамиль Минахмедов.**

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО СТАТИСТИКЕ**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ БЛАНКОВ ФОРМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ НА 2014 ГОД**

Предприятия, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям:

- иметь опыт работы в сфере полиграфии не менее последних пяти лет;
- иметь необходимое оборудование, технические средства и кадры для выполнения работы без привлечения субподрядных организаций;
- обладать гражданской правоспособностью и правомочиями на заключение договора.

Документацию по конкурсным торгам можно получить после подачи заявления на участие в конкурсных торгах (на фирменном бланке за подписью руководителя) в Государственном комитете по статистике по адресу: г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 63, 6-й этаж, комн. 614.

Телефоны: 230-81-60, 230-80-82.

Конверты с конкурсными предложениями могут быть представлены по адресу, указанному выше, до 11.00 в день проведения торгов.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 11 ноября 2013 года в Госкомстате в 16.00 в присутствии уполномоченных представителей предприятий, участвующих в торгах.

**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ИНФОРМАЦИОННО-БИБЛИОТЕЧНЫЙ ЦЕНТР**

сообщает о продлении срока подачи тендерных предложений по тендеру на поставку высокопроизводительных поточных сканеров, резательного и переплетного оборудования, компьютеров и UPS, объявленному ранее в газете «Правда Востока» № 175 от 7 сентября 2013 года, без изменения условий тендера.

Последний срок приема тендерных предложений - 17.00 (время ташкентское) 31 октября 2013 года по адресу рабочего органа. Телефоны для справок: (+998 71) 150-19-88, 150-19-85.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

на 17-18 октября

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5, днем - 10-15.

В Ташкенте 17 октября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 6-8, днем - 20-22. 18 октября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 8-10, днем - 23-25.

Узгидромет.

**ПРАВДА ВОСТОКА**

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.  
Адрес в Интернете: www.pv.uz  
E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.  
Цена договорная.

Анжлян (373) 224-26-85  
Бухара (365) 223-14-00

Джизак (372) 226-16-50  
Карши (99890) 722-55-45

Навои (436) 224-28-43  
Наманган (369) 233-24-47

Самарканд (8593) 355-59-02  
Ташкент (371) 905-08-86

Термез (376) 222-30-14  
Ургенч (361) 685-24-58

Фергана (99891) 206-66-70

Дежурный редактор - А.Ким.  
Корректор - С.Ким.

Дежурный - К.Чанышева.  
Оператор ЭВМ - В.Лихолов.

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 18646 экз. Заказ Т-1031

Итого по УзА: 22.45 Время подписи: 23.00 1 2 3 5